

Яркий характер прогрессивных перемен

Уважаемые коллеги-юристы!

Вот уже 20 лет мы живем в условиях государственного суверенитета Республики Казахстан. За это время нами осуществлен ряд последовательных и системных мер по созданию и совершенствованию действующей правовой системы общества и государства. Это был не простой процесс, но мы сумели максимально эффективно использовать предоставленный нам исторический шанс и юридически укрепить современное независимое развитие.

Среди наших правовых достижений я бы указал на функционирование прогрессивного конституционного и отраслевого законодательства, а также соответствующего им государственного механизма. Все это стало возможным в результате периодического осмысливания и обновления господствующей правовой идеологии в русле современных требований, вызовов и угроз времени. На данный момент мы занимаемся реализацией положений, по существу, третьей по счету Концепции правовой политики РК до 2020 года.

Важно отметить, что за годы независимости в стране сложился высокопрофессиональный отряд юристов-практиков и ученых-правоведов, которые во взаимодействии создали шедевры современного правотворчества и правоприменения. В контексте всего произошедшего свое место заняли и заявили о себе юридическая наука и юридическое образование.

В совокупности все это позволило осуществить на деле наш конституционный замысел о утверждении Казахстана правовым государством.

Однако это не повод для самоуспокоения, впереди нас ожидает большая юридическая работа, плодами которой будет пользоваться наше будущее поколение. В настоящее время нам необходимо продолжить работу по систематизации законодательства, осуществлению правового мониторинга законов и подзаконных актов с целью выявления и устранения пробелов в праве, а также принятию отвечающих требованиям общества и государства кодифицированных уголовно-правовых и экономических законов, во главу угла которых необходимо поставить полноценную защиту прав и свобод личности.

В преддверии 20-летия государственной независимости желаю всему юридическому сообществу и гражданам страны человеческого благополучия, реализации жизненных планов, новых свершений во имя нашей Родины!

Марат КОГАМОВ,
ректор Казахского гуманитарно-юридического университета,
д.ю.н., профессор

Дорогие читатели «Юридической газеты»!

Уходит в историю год 20-летия нашей Независимости. Взрослые читатели прекрасно помнят, что было 20 лет назад - пустые витрины, тотальный дефицит, тревожные ожидания. Но благодаря упорному труду всех казахстанцев мы создали сегодняшнее изобилие, прекрасную Астану, рассвет наших других городов и поселков.

Само издание и становление любимой всеми юристами «Юридической газеты», появление новых чисто юридических университетов, таких как КазГЮУ, стремление большинства граждан жить по закону и по справедливости - вот только некоторые великолепные достижения за 20 лет независимости.

20 лет назад мы начали свой казахстанский путь развития, который удивляет и восхищает весь мир своими результатами. У нас мир и согласие, наша экономика развивается и движется вперед, наши люди оптимистичны в выполнении своих целей, в построении нового Казахстана - правового государства своей мечты.

Мы, казахстанцы, особый народ, знающий цену миру, согласию, дружбе, плодотворному труду. Пусть эти ценности станут еще выше, и надежнее в новом 2012 году.

Желаю всем казахстанцам крепкого здоровья, плодотворного труда, уверенности в будущем, мира и благополучия, мудрых руководителей, под началом которых мы идем к нашим новым достижениям!

Толеш КАУДЫРОВ,
директор Научно-исследовательского
института гражданско-правовых
исследований, зав. кафедрой
гражданского права КазГЮУ,
академик Академии
правовых наук РК, д.ю.н., профессор

Дорогие сограждане!

Примите мои искренние поздравления и самые теплые пожелания по случаю 20-летия независимости Казахстана. Желаю счастья и процветания народу Республики Казахстан. Народ Казахстана является непосредственным участником успехов Казахстана, достигнутых под руководством Президента Республики Казахстан Нурсултана Назарбаева. За годы независимости мы достигли впечатляющих успехов в проведении жизненно важных преобразований в сфере экономики, социальной и общественно-политической жизни государства, благодаря чему наша страна заняла достойное место на мировой арене. Казахстан преодолел ряд трудностей и сегодня является широко признанным лидером в продвижении экономических и политических свобод в регионе.

Республика все более уверенно заявляет о себе на мировой арене, она сегодня привлекательна своим стремлением к преобразованиям, международной интеграции, улучшению жизни своего народа.

Казахстан превратился в регионального и глобального лидера, демонстрирующего, что национальная безопасность основывается на конструктивном и активном участии в международном сообществе. Казахстан является одним из величайших активистов ядерного нераспространения в мире, и не только на словах, но и, что еще более важно, на деле. Благодаря взвешенной миролюбивой внешнеполитической линии, смелым инициативам Казахстан и его руководство пользуются заслуженным международным авторитетом. Республика Казахстан играет активную, созидающую роль в деятельности Евразийского экономического сообщества.

Уверен, что дальнейшее развитие Казахстана приведет к еще большим успехам и достижениям. От всей души желаю дальнейшего прогресса, процветания государства и каждой семьи, крепкого здоровья и благополучия!

Жумабек БУСУРМАНОВ,
директор ГУ «Институт законодательства Республики
Казахстан», д.ю.н., профессор, академик АЮН РК